
TOP 10 des métiers filles

Employée administrative et
d’accueil

1.

Petite enfance - ATSEM2.
Commerce - vente3.
Métiers de la santé4.
Coiffure esthétique5.
Aide à la personne6.
Animatrice7.
Métiers soins animaux8.
Restauration - pâtisserie9.
Métiers de l'éducation 10.

TOP 10 des métiers garçons

Bâtiment - travaux
publics

1.

Transport - logistique2.
Commerce - vente3.
Mécanique - automobile4.
Électricien5.
Informatique6.
Sécurité 7.
Restauration8.
Métiers de l'industrie9.
Métiers de bouche10.

Les Jeunes et les compétences

Oui
71%

Ne savent pas
21%

Non
8%

86% des répondants ont une idée de métier 
2 métiers en moyenne ont été cités

En alternance

Dans l’entreprise

Dans l’organisme de
formation

En distanciel

52%

39%

12%

57%

Quels besoins en formation ? 
des jeunes inscrits dans les missions locales du Centre-Val de Loire

95% 
des jeunes
répondants sont
prêts à se former
pour accéder au
métier souhaité

Modalités de formation : les formations en alternance ou dans
l’entreprise sont les deux modalités préférées

L'ESSENTIEL 

Cette enquête vise à recenser les
besoins et envies en formation des
jeunes inscrits dans une mission locale
du Centre-Val de Loire.

Il en ressort que la majorité des jeunes
ont une idée du métier souhaité et se
disent prêts à suivre une formation
pour y accéder.

Les jeunes plébiscitent les formations
en entreprise ou en alternance.

9 jeunes sur 10  sont prêts à se
déplacer dans le cadre de la formation.

1 jeune sur 3 est prêt à suivre une
formation longue de plus d’un an.
 
La rémunération est une des
conditions indispensables à la
formation.

Les jeunes ont-ils les compétences pour
exercer les métiers souhaités ?

Comment les compétences ont-elles été
acquises ?

76% des jeunes ont acquis leurs compétences
grâce à leurs expériences

52% par leurs loisirs ou leurs passions

45% grâce à leurs diplômes et leurs
formations

2 choix possibles



Eure-et-
Loir

Loiret

Loir-et-
Cher

Indre-
et-Loire

Indre

Cher

19%

15%

12%

24%

20%

11%

Durée maximale de la formation
envisagée par les jeunes

RÉPARTITION DES 964 RÉPONDANTS SELON 
LE DÉPARTEMENT DE LA MISSION LOCALE

57% des répondants sont des femmes

52% sont âgés de 18 à 21 ans
33% ont 22 ans ou plus

56% des jeunes ont un niveau “lycée”
26% ont un niveau d’études supérieures

PROFIL TYPE DES RÉPONDANTS

59% des répondants n’ont ni le permis
de conduire ni le Brevet de Sécurité
Routière (BSR)

62% habitent en ville
19% à la campagne
20% entre les deux
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gipalfa.centre-valdeloire.fr

arml-centre.fr

89% des répondants se disent
prêts à se déplacer pour
suivre la formation

 sont prêts à se déplacer
dans un rayon de 15 km 61% 

de 12 à 24 mois

26%

23%

18%

33%

6 mois

 12 mois

 3 mois

Quels besoins en formation ? 
des jeunes inscrits dans les missions locales du Centre-Val de Loire

Formation courte ou longue ? 

44% des jeunes envisagent une
formation de 3 à 6 mois ;

33% des jeunes souhaitent une
formation longue de plus d’un
an.

Les jeunes et la rémunération

Oui Non

64%
Souhaitent une formation rémunérée

Les déplacements

dont

Enquête menée du 19/03/2024 au 15/04/2023 auprès des 39 800 jeunes
accompagnés par les missions locales du Centre-Val de Loire

https://gipalfa.centre-valdeloire.fr/
https://arml-centre.fr/

